                                                                                        Приложение к постановлению
                                                                                                       ТИК Мартыновского района

                                                                                                      от 29 декабря 2017г. № 42-16
Программа

взаимодействия Территориальной избирательной комиссии с Молодежным парламентом при Собрании депутатов  и граждански активной молодежью Мартыновского района на 2018- 2020 годы
                                              1.Общие положения

В Российской Федерации с 90-х годов существует действенная форма самоуправления молодежи - молодежные парламентские структуры, в состав которых входит граждански активная молодежь.  

Молодежный парламентаризм представляет собой систему представительства прав и законных интересов молодежи как особой социальной группы, основанной на создании и функционировании при органах государственной власти или в установленном ими порядке специальной общественной консультативно-совещательной структуры молодежи - молодежного парламента, а также иных общественных институтов участия молодых граждан в жизни государства.

В зависимости от поставленных целей и задач, Молодежные парламенты выбирают соответствующую сферу деятельности - реализация или формирование молодежной политики, т.е. непосредственное проведение социально-значимых мероприятий, и/или разработка нормативных актов, касающихся молодежной политики.   

Созданные молодежью и поддержанные органами власти молодежные парламентские структуры представляют проблемы и интересы молодого поколения. Одним из направлений работы молодежных парламентских структур является повышение заинтересованности молодежи к общественно-политической жизни страны, в повышении ее правовой культуры. 
В последнее время молодежные парламенты, расширяя круг взаимодействия с органами государственной и муниципальной власти, стали проводить совместные мероприятия с избирательными комиссиями различного уровня. В районе сформирован Молодежный парламент при Собрании депутатов, организуются обучающие семинары и мероприятия по привлечению молодежи к участию в голосовании, в результате которых ощутимо повысилась активность молодых людей по участию в общественно-политической жизни района. В настоящее время существует ряд направлений по взаимодействию Территориальной избирательной комиссии и граждански активной молодежью района. 

Настоящая программа разработана с целью развития взаимодействия граждански активной молодежи, Молодёжного парламента с избирательными комиссиями различного уровня, активного вовлечения молодых людей в решение вопросов по повышению общественно-политической и электоральной активности и правовой культуры молодежи.

	2.Цели и задачи взаимодействия Молодежного парламента при Собрании депутатов и  граждански активной молодежи с Территориальной избирательной комиссией
Мартыновского района



Целями взаимодействия являются:

1.Повышение уровня правовой, социально-политической культуры и электоральной активности молодого поколения.

2.Подготовка квалифицированных кадров из числа молодежи для работы в избирательных комиссиях различного уровня.

3.Совместная деятельность Молодежного парламента и Территориальной избирательной комиссии Мартыновского района.

Под задачами понимается:

1.Создание системы эффективного сотрудничества граждански активной молодежи и Территориальной избирательной комиссии.

2.Обеспечение возможности участия граждански активной молодежи в работе избирательных комиссий разного уровня. 

3.Информирование молодежи о деятельности Территориальной избирательной комиссии и о мероприятиях, проводимых во время избирательных кампаний.

	3.Формы организации взаимодействия молодежи и

Территориальной избирательной комиссии



3.1. Организация формирования Молодежного парламента
Основными целями формирования Молодежного парламента является повышение заинтересованности молодого поколения к политическим событиям и избирательным кампаниям, обеспечение преемственности поколений в вопросах гражданской активности, создание резерва кадров организаторов избирательного процесса. 

3.2.Обучение, повышение квалификации
Молодежный парламент является кадровым резервом района, члены которого должны обладать теоретическими знаниями и практическими навыками в области управления районом. Молодежный парламент ставит перед собой задачу постоянного повышения квалификации своих членов. 

В качестве партнера в процессе повышения знаний в области избирательного права и процесса выступает Территориальная избирательная комиссия, проводя узконаправленные тематические мероприятия для молодежи.

Подобные мероприятия для молодежи могут проводиться как на районном уровне, так и на поселенческом.

Организация обучающих мероприятий служит стартовой площадкой для Молодежного парламента, который является общественным помощником Территориальной избирательной комиссии.

Организация различных конкурсов среди молодежи, вовлечение в них молодых людей, проявивших заинтересованность, служит расширению знаний молодежи в области избирательного права и процесса.

3.3.Издательская деятельность
Подготовка информационных материалов в районную газету «Мартыновский вестник» о работе Молодежного парламента, о взаимодействии с Территориальной избирательной комиссией. 
Представители Молодежного парламента по поручению Территориальной избирательной комиссии или при совместном сотрудничестве готовят материалы для районной газеты с целью популяризации совместной работы Территориальной избирательной комиссии с Молодежным парламентом, а также участия граждански активной молодежи в избирательных кампаниях.

Подготовка информационных материалов для молодежи во время избирательных кампаний позволяет в доступной для молодежи форме преподносить необходимую для данной категории населения информацию.

Также Молодежный парламент со своей стороны берет на себя задачу распространения информационных материалов среди молодежи в учебных заведениях, на предприятиях, учреждениях, организациях района, среди общественных организаций, сопровождая эти встречи беседами «на равных» с молодыми студентами, рабочими, школьниками и т.д.

3.4. Подготовка кадров для избирательных комиссий

В случаях, установленных избирательным законодательством, Молодежный парламент может выдвигать своих представителей в качестве кандидатов в члены Территориальной и участковых избирательных комиссий, а также предлагать данные кандидатуры субъектам выдвижения в состав комиссий.    
В целях повышения электоральной активности молодежи Территориальная избирательная комиссия при формировании участковых избирательных комиссий должна включать в их состав от одного до трех человек в возрасте от 18 до30 лет, а также в случае выдвижения членов Молодежного парламента рассматривать данные кандидатуры в приоритетном порядке.

Возможно формирование составов участковых избирательных комиссий из членов Молодежного парламента или из молодых граждан, проживающих на территории муниципальных образований.

Данные мероприятия позволяют привлечь молодых людей к участию в избирательном процессе, что способствует повышению уровня правовых знаний, повышению статуса избирательных комиссий, распространению позитивной информации среди молодежи о проведении выборов и необходимости участия молодежи в этом процессе. 

3.5.Просветительская деятельность
Обсуждение актуальных проблем и перспектив взаимодействия Территориальной избирательной комиссии, органов власти и молодого поколения на страницах районной газеты по вопросам, касающимся избирательного права, повышения правовой и политической культуры.

В качестве основных методов реализации направления совместной деятельности можно выделить следующее:

1. Подготовка и распространение информации среди молодежи о мероприятиях по организации и проведению выборов в органы государственной власти и местного самоуправления.

2. Проведение мероприятий со школьниками, работающей молодежью, предпринимателями с целью информирования о проходящих избирательных кампаниях. 

3.6.Исследовательская деятельность. Проведение социологических опросов  

По инициативе Территориальной избирательной комиссии или Молодежного парламента совместно могут проводиться социологические исследования, в том числе среди молодежи. В качестве исполнителя может выступать Молодежный парламент, в качестве консультанта - Территориальная избирательная комиссия и привлеченные специалисты. Результаты проведенных исследований могут служить основой для планирования стратегии совместных мероприятий по привлечению молодежи на выборы, повышение ее гражданской активности и ответственности; также позволяет выделить основные подходы в непосредственной разработке мероприятий, удовлетворяющих поставленным целям и задачам.  

3.7.Организация работы общественной молодежной приемной
Общественная молодежная приемная является одной из форм работы Молодежного парламента.

Деятельность приемной направлена как на решение отдельных проблем молодежи, так и на повышение уровня гражданского самосознания, в частности, на повышение электоральной активности молодёжи. 

4. Сфера деятельности Молодежного парламента 
Молодежный парламент представляет интересы и проблемы молодого поколения, в процессе совместной деятельности необходимо на всех стадиях подготовки совместных мероприятий выявлять наиболее актуальные темы и проблемы молодежной среды;
  - вовлекать активную молодежь в процесс повышения гражданской и электоральной активности;
  - осуществлять разработку и предлагать Территориальной избирательной комиссии перспективные направления по совместному сотрудничеству;
  - принимать непосредственное участие в подготовке и проведение совместных мероприятий;
  - осуществлять взаимодействие с молодежью других районов по вопросам совместных планов с Территориальными избирательными комиссиями;
  - участвовать в деятельности избирательных комиссий, программах избирательных комиссий по проведению и подготовке избирательных кампаний;
  - принимать активное участие в подготовке молодых кадров для работы в избирательных комиссиях;
  - осуществлять распространение позитивного опыта совместной деятельности с избирательными комиссиями. 

	5. Механизм взаимодействия Молодежного парламента, граждански активной молодежи и Территориальной избирательной комиссии



5.1.Организационное обеспечение
В качестве механизма развития эффективного взаимодействия Территориальной избирательной комиссии и граждански активной молодежи, Молодежного парламента следует отметить необходимость разработки данной программы.

5.2.Материально- техническое обеспечение
Партнерское взаимодействие Молодежного парламента и Территориальной избирательной комиссии необходимо строить на принципе заключения соглашений, договоров. В качестве приложений прилагается данная программа. Так как Молодежный парламент действует без образования юридического лица, посредником может выступать Собрание депутатов района.

5.3.Информационное и научно- методическое обеспечение
Осуществление своевременного информирования Молодежного парламента о проходивших конкурсах, касающихся повышения правовой культуры и гражданской позиции молодежи.

Осуществление обмена позитивного опыта работы по взаимодействию с Молодежным парламентом между Территориальными избирательными комиссиями области.  

Осуществление подписки на периодические издания. Возможность доступа к библиотечному фонду избирательной комиссии. Предоставление экземпляров печатных изданий Молодежному парламенту, касающихся повышения правовой и политической культуры. 

Оказание помощи в проведение исследований, мониторингов, изготовление материалов по итогам проведения совместных мероприятий.

5.4.Кадровое обеспечение
Проведение обучающих семинаров с привлечением специалистов Территориальной избирательной комиссии. Подготовка молодых кадров из числа членов Молодежного парламента с целью предоставления им возможности проведения обучающих семинаров и просветительской работы с молодыми гражданами, не являющимися членами Молодежного парламента, проживающими на территории муниципального образования.   

Предоставление возможности членам Молодежного парламента проходить стажировку в избирательных комиссиях, оказание содействия молодежи при трудоустройстве.
6.Ожидаемые результаты

В качестве ожидаемых результатов взаимодействия можно выделить следующее:

- повышение электоральной активности молодежи;

- формирование положительного и доверительного отношения молодых граждан к органам власти;

-реализация потенциала Молодежного парламента в целях повышения политической и электоральной активности молодых людей;

- совершенствование форм и методов информирования населения о проходящих избирательных кампаниях;

- разработка и внедрение инновационных форм правового просвещения молодежи;

- обеспечение кадровой преемственности кадров в избирательных комиссиях.

7. Механизм реализации Программы

Механизм реализации Программы основывается на планировании и координации выполнения ее мероприятий.

Координатором и главным исполнителем Программы является Территориальная избирательная комиссия Мартыновского района.

Программа предусматривает проведение мероприятий совместно с общественными организациями, Собранием депутатов Мартыновского района, представительными и исполнительными органами сельских поселений, Молодежным парламентом.
Перечень мероприятий
Программы взаимодействия Территориальной избирательной комиссии с Молодежным парламентом при Собрании депутатов и  граждански активной молодежью Мартыновского района на 2018-2020 годы
	№ п/п
	Наименование подраздела, мероприятия
	Срок (период) исполнения
	Ответственный исполнитель, форма реализации

	1.1.


	1.Социологические исследования и аналитическое сопровождение
Социологическое исследование «Электоральное предпочтение молодежи».

 Цель опроса: выяснение социальных и политических предпочтений молодежи, ее отношение к власти и пожелания на будущее.
	Январь,

Июль 2018г.,
Июль 2020г

	Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент


	1.2.
	Проведение мониторинга работы по повышению электоральной активности молодежи в районе.
	Январь,

Июль 2018г.,

Июль 2020г

	Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент


	2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

3.8.
3.9.
4.1.

4.2.

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

6.1.

6.2.
	2.Организация обучения кадров
Проведение обучающего семинара с членами Молодежного парламента и специалистами по делам молодежи сельских поселений по вопросам повышения правовой культуры молодых избирателей. 

Проведение семинара - совещания «Технологии проведения предвыборной кампании со специалистами по делам молодежи, граждански активной молодежью, молодыми членами избирательных комиссий». 

Проведение семинара с преподавателями истории и обществознания на тему «Избирательное право: история и практика».

Проведение обучающего семинара «Молодые в политике», участниками которого будут молодые кандидаты в депутаты представительных органов сельских поселений.
3.Повышение политической грамотности молодежи
Организация и выступление агитбригад. 

Организация телефонной «горячей линии» по разъяснению избирательного законодательства.

Организация и проведение конкурсов рефератов, сочинений, плакатов, курсовых работ «Мой выбор», «Выбери Россию», «Учись сегодня, чтобы быть лидером завтра».

Организация и проведение встречи- акции для впервые участвующих в выборах «Голосуем впервые».

Организация и проведение встреч поколений по сельским поселениям.

Организация поддержки Клубам молодого избирателя, работающим при библиотеках, клубах, и в образовательных учреждениях.

Подготовка и проведение конкурса вариативных программ- проектов по развитию школьного самоуправления. 
Организация и проведение районного конкурса среди учителей общеобразовательных учреждений на лучший урок или внеклассное мероприятие по теме «Избирательное право. Избирательный процесс». Цель конкурса- реализация творческого потенциала учителей, формирование у будущих избирателей основ правовой культуры, воспитание гражданской ответственности.
Организация конкурса «Познавательный» при проведении Военно-спортивной игры «Зарница» и «Орленок», на знание избирательного права, избирательного процесса, избирательных систем, истории выборов на Дону.
4.Информационно-просветительская деятельность
Организация и проведение встреч учащейся и рабочей молодежи с органами власти района, сельских поселений, представителями Территориальной и участковых избирательных комиссий.   
Организация и проведение слета молодежного актива района с целью развития школьного самоуправления в общеобразовательных учреждениях, организаторских, физических способностях, лидерского потенциала.

5.Взаимодействие со средствами массовой информации
Разъяснение избирательного законодательства в средствах массовой информации

Привлечение средств массовой информации к реализации молодежных мероприятий для их более полного освещения.

Взаимодействие с районной газетой «Мартыновский вестник» в плане систематического освещения работы, связанной с правовым просвещением молодых избирателей.

Организовать в районной газете цикл статей «Открытое мнение», посвященных вопросам молодежной политики, участие молодежи в избирательном процессе. 

6.Издательская деятельность
Подготовка и изготовление методического пособия «Молодежь Мартыновского района в избирательном процессе».

Подготовка и изготовление информационных материалов: плакатов с обращениями молодежных лидеров к сверстникам, пригласительные на выборы, включая впервые голосующих, открыток с призывом сделать свой выбор.
	1 раз в квартал

Февраль,

Август 2018г.,
Август 2020г.
Сентябрь 2018г.,

2019г.,
2020г.
Июль 2018г., 
2019г.,

2020г.
По графику

Весь период

Март-сентябрь 
2018г., 

2019г.,

2020г.
Март,

Сентябрь 2018г.
Сентябрь 2020г.
1 раз в полугодие

Весь период

Февраль – май 2018г.
ежегодно

ежегодно
По графику

Апрель 2018г.,2019г.
2020г.
Весь период

Весь период

Весь период

Весь период

Декабрь 
2018г., 2020г.
По плану
	Территориальная избирательная комиссия
Территориальная избирательна комиссия
Территориальная избирательная комиссия
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Отдел культуры.

Территориальная избирательная комиссия
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Отдел образования.

Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Главы сельских поселений
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Отдел культуры
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Отдел образования
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Отдел образования
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Отдел образования
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Администрация района, Администрации сельских поселений
Территориальная избирательная комиссия, Молодёжный парламент, Отдел образования, Администрация района, Администрации сельских поселений
Территориальная избирательная комиссия

Территориальная избирательная комиссия, Молодёжный парламент, Администрация района
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Администрация района
Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Администрация района.

Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Администрация района.

Территориальная избирательная комиссия, Молодежный парламент, Администрация района.


