                                                                                             Приложение к постановлению
                                                                                                             Территориальной избирательной

                                                                                                              комиссии Мартыновского района

                                                                                                              от 29 декабря 2017г. № 42-17
Программа

взаимодействия Территориальной избирательной комиссии с 
    Мартыновским юртовым казачьим обществом Первого Донского округа Всевеликого войска Донского на 2018 - 2020 годы
                                              1.Общие положения
          Подготовка и проведение избирательных кампаний предполагает осуществление комплекса информационно-разъяснительных мероприятий для различных категорий  участников выборов.
        Казачество представляет собой систему представительства прав и законных интересов избирателей, основанной на создании и функционировании при органах государственной власти или в установленном ими порядке специальной общественной консультативно-совещательной структуры, а также иных общественных институтов участия казачества в жизни государства.

       Настоящая Программа представляет собой увязанный по целям, задачам, ресурсам и срокам исполнения комплекс информационных, разъяснительных, организационных и иных мероприятий, обеспечивающих эффективное проведение избирательных кампаний, реализуемый с использованием средств информационного пространства и возможностей информационного сообщества, с учетом социально-экономической и политической  ситуации в Мартыновском районе и предусматривает:
    - проведение комплекса мероприятий при активном участии Территориальной и участковых избирательных комиссий совместно с Мартыновским юртовым казачьим обществом Первого Донского округа Всевеликого войска Донского, сектором ГКУ РО «Казаки Дона» Мартыновского района, местными отделениями политических партий, Администрацией Мартыновского района, Собранием депутатов района, представительными и исполнительными органами сельских поселений, Молодежным парламентом;
 - содействие более полному информированию избирателей о положениях избирательного законодательства, ходе подготовки и проведения выборов, сроках и порядке совершения избирательных процедур, деятельности местных отделений политических партий и кандидатов, итогах голосования и результатах выборов и проведение мероприятий разъяснительного характера, направленных на активизацию участия избирателей в выборах всех уровней.
     К Программе прилагается:
 - Перечень мероприятий Программы взаимодействия Территориальной избирательной комиссии с Мартыновским юртовым казачьим обществом Первого Донского округа Всевеликого войска Донского на 2018-2020 годы.
	2.Цели и задачи Программы



       Цели и задачи Программы определены в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Федеральным законом «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», Федеральным законом «О выборах Президента Российской Федерации», Федеральным законом «О референдуме Российской Федерации», Областным законом «О выборах и референдумах в Ростовской области», с другими нормативными актами и документами.


Опыт прошедших федеральных и региональных избирательных кампаний, проведенных в 2013 – 2016 годах на территории Мартыновского района и Ростовской области, показал, что значительный эффект в части информирования избирателей оказывает положительное влияние на повышение уровня  легитимности избирательных органов.


С учетом этого основными целями Программы являются:

· Создание условий для эффективной реализации избирательных прав граждан, а также принципов свободных и открытых выборов;

· Создание атмосферы открытости и гласности, повышение доверия к институтам представительной демократии, избирательной системе, организаторам выборов;

· Повышение электорально - правовой культуры избирателей, кандидатов, организаторов выборов, представителей политических партий, общественных объединений, иных участников избирательного процесса;

· Повышение уровня участия избирателей в избирательных  кампаниях.

Для достижения поставленных  целей необходимо:

· Создать  систему информирования граждан об основных принципах и формах участия в выборах как одной из важнейших гарантий избирательных прав граждан Российской Федерации;

· Организовать целенаправленную и систематическую работу по разъяснению избирательного законодательства;

· Информировать граждан о важности ответственного участия в выборах, о необходимости проявления активной гражданской позиции;

· Создать комплекс мероприятий по стимулированию молодых избирателей к участию в выборах.

          Предусмотренные Программой мероприятия должны способствовать активному  вовлечению избирателей в избирательные кампании, повышению информационной открытости избирательных комиссий, повышению эффективности их взаимодействия с избирателями, политическими партиями, общественными объединениями, средствами массовой информации,  иными участниками выборов.


В состав целевой аудитории Программы входят избиратели, кандидаты, их уполномоченные представители, представители политических партий, члены и работники  избирательных комиссий, представители органов государственной власти, иных государственных органов, органов местного самоуправления, казачества, представители средств массовой информации, в обязанности которых входит оказание содействия избирательным комиссиям в организации  выборов.


Общим итогом информационно- разъяснительной деятельности должно стать усиление позитивного представления избирателей  о выборах как одном из главных демократических институтов, обеспечивающих реализацию народного волеизъявления, повышения активности избирателей на выборах.
                            3. Основные направления Программы
            Программа  включает следующие основные направления:
 - организация обучения кадров избирательных комиссий;

 - внедрение современных технологий организации обучения членов избирательных комиссий, их резерва и других участников избирательного процесса;

 -организация правового обучения избирателей, представителей политических партий, иных общественных объединений, кандидатов, доверенных лиц кандидатов и политических партий, наблюдателей, работников правоохранительных органов, казачества, представителей средств массовой информации;
 - осуществление информационно-просветительской деятельности;

 - организация работы с молодежью как участниками избирательного процесса;

 - формирование позитивного отношения к закону и легитимно избранной власти;

 - повышение у избирателей мотивации активного участия в формировании органов власти всех уровней;
 - воспитание гражданской ответственности, чувства патриотизма у  избирателей.
         Намеченные направления реализуются как составная часть общей системы политических, административных, правовых мероприятий, направленных на дальнейшую демократизацию институтов государственной власти и органов местного самоуправления в Мартыновском районе.

                                4.Обучение, повышение квалификации
      Подготовка специалистов по организации и проведению выборов и референдумов является важнейшим направлением государственной кадровой политики на современном этапе. Казачество  ставит перед собой задачу постоянного повышения квалификации своих членов. 

        В качестве партнёра в процессе повышения знаний в области избирательного права и процесса выступает Территориальная избирательная комиссия, проводя узконаправленные тематические мероприятия для казаков Мартыновского юрта.
       Подобные мероприятия могут проводиться как на районном уровне, так и на поселенческом.

       Организация обучающих мероприятий служит стартовой площадкой для казаков, которые являются общественными помощниками Территориальной избирательной комиссии.

       Организация различных конкурсов среди казаков, вовлечение в них молодых людей, проявивших заинтересованность, служит расширению знаний в области избирательного права и процесса.

       В последние годы многократно возросла интенсивность проведения выборов всех уровней. Значительно обновился механизм правового регулирования выборов. Возросли объемы работы избирательных комиссий, повысилась их ответственность за нарушение избирательного законодательства. Усилился контроль за их деятельностью со стороны партий, кандидатов, средств массовой информации, самих избирателей. Активнее стали использоваться высококвалифицированными политтехнологами новые избирательные технологии, в том числе подрывающие доверие к выборам в целом.

       Программа решает задачу осознанного  вовлечения и участия в избирательном процессе избирателей различных возрастных групп, профессиональных, этнических и других социальных общностей населения.

       Правовое просвещение избирателей осуществляется в следующих основных формах:

 - разъяснение положений избирательного законодательства и законодательства о референдумах;

 -организация Территориальной избирательной комиссией совместно с казачеством правового просвещения избирателей в учреждениях культуры, музее, библиотеках, общеобразовательных учреждениях района;

 -проведение совместных конкурсов по правовому просвещению и информированию избирателей. 

                                                5.Издательская деятельность
       Совместная разработка, издание и публикация информационно - методических материалов по вопросам избирательного права и процесса, повышения правовой и политической культуры.   
        Подготовка информационных материалов в районную газету «Мартыновский вестник» о работе Мартыновского юртового казачьего общества Первого Донского округа Всевеликого войска Донского по взаимодействию с Территориальной избирательной комиссией. Казачество по поручению Территориальной избирательной комиссии или при совместном сотрудничестве готовит материалы для районной газеты с целью популяризации совместной работы Территориальной избирательной комиссии с Мартыновским юртовым казачьим обществом Первого Донского округа Всевеликого войска Донского, а также участия казаков в избирательных кампаниях.

       Подготовка информационных материалов для избирателей во время избирательных кампаний позволяет в доступной  форме преподносить необходимую для населения информацию.

      Также казаки со своей стороны берут на себя задачу распространения информационных материалов на предприятиях, учреждениях, организациях, где они работают, среди общественных организаций, сопровождая эти встречи беседами с разъяснением избирательных процедур и сроков их проведения.
                        6. Подготовка кадров для избирательных комиссий
       В случаях, установленных избирательным законодательством, Мартыновское юртовое казачье общество может выдвигать своих представителей в качестве кандидатов в члены Территориальной и участковых избирательных комиссий, а также предлагать данные кандидатуры субъектам выдвижения в состав комиссий.    

       В целях повышения электоральной активности избирателей Территориальная избирательная комиссия при формировании участковых избирательных комиссий должна включать в их состав одного представителя казачества.  
       Данные мероприятия позволяют привлечь казаков к  участию в избирательном процессе, что способствует повышению уровня правовых знаний, повышению статуса избирательных комиссий, распространению позитивной информации среди избирателей о проведении выборов и необходимости участия в этом процессе. 

                                       7.Просветительская деятельность
        Обсуждение актуальных проблем и перспектив взаимодействия Территориальной избирательной комиссии, органов власти и Мартыновского юртового казачьего общества на страницах районной газеты по вопросам, касающимся избирательного права, повышения правовой и политической культуры.

      В качестве основных методов реализации направления совместной деятельности можно выделить следующее:

1. Подготовка и распространение информации среди избирателей о мероприятиях по организации и проведению выборов в органы государственной власти и местного самоуправления.

2.Проведение мероприятий с целью информирования о проходящих избирательных кампаниях. 

8.Исследовательская деятельность. Проведение социологических
      По инициативе Территориальной избирательной комиссии или Мартыновского юртового казачьего общества совместно могут проводиться социологические исследования, в том числе среди молодёжи. В качестве исполнителя могут выступать как члены избирательных комиссий так и казаки, в качестве консультанта - Территориальная избирательная комиссия и привлечённые специалисты. Результаты проведённых исследований могут служить основой для планирования стратегии совместных мероприятий по привлечению избирателей  на выборы, повышение гражданской активности и ответственности; также позволяет выделить основные подходы в непосредственной разработке мероприятий, удовлетворяющих поставленным целям и задачам.  
9.Сфера деятельности Мартыновского юртового казачьего общества
      Мартыновское юртовое казачье общество представляет интересы и проблемы избирателей. В процессе совместной деятельности необходимо на всех стадиях подготовки совместных мероприятий выявлять наиболее актуальные темы и проблемы:

  -вовлекать активных избирателей  в процесс повышения гражданской и электоральной активности;
  -осуществлять разработку и предлагать Территориальной избирательной комиссии перспективные направления по совместному сотрудничеству;
  -принимать непосредственное участие в подготовке и проведении совместных мероприятий;
  -осуществлять взаимодействие с казачеством по вопросам подготовки и проведения совместных мероприятий;
  -участвовать в деятельности избирательных комиссий, программах избирательных комиссий по проведению и подготовке избирательных кампаний;
  -принимать активное участие в подготовке молодых кадров для работы в избирательных комиссиях;
  -осуществлять распространение позитивного опыта совместной деятельности с избирательными комиссиями;
 -оказывать помощь правоохранительным органам в охране общественного порядка и помещений для голосования при проведении выборов.

10.Ожидаемые результаты
        В качестве ожидаемых результатов взаимодействия можно выделить следующее:

-повышение электоральной активности избирателей;

-формирование положительного и доверительного отношения граждан к органам власти;

-реализация потенциала Мартыновского юртового казачьего общества в целях повышения политической и электоральной активности населения;

-совершенствование форм и методов информирования населения о проходящих избирательных кампаниях;

-разработка и внедрение инновационных форм правового просвещения молодёжи;

-обеспечение кадровой преемственности в избирательных комиссиях.

11.Механизм реализации Программы
      Механизм реализации Программы основывается на планировании и координации выполнения её мероприятий.

     Координатором и главным исполнителем Программы является Территориальная избирательная комиссия Мартыновского района.

     Программа предусматривает проведение мероприятий совместно с Мартыновским юртовым казачьим обществом, сектором ГКУ РО «Казаки Дона» Мартыновского района, Собранием депутатов Мартыновского района, представительными и исполнительными органами сельских поселений, Молодёжным парламентом.
                                  
  









         Приложение 

                                                                  к Программе взаимодействия 

                                                                                                                                                          Территориальной избирательной комиссии 











                           с  Мартыновским юртовым казачьим обществом                   

                                                                                                                                                        Первого Донского округа Всевеликого войска  

                                                                                                                                         Донского на 2018 - 2020 годы
Перечень мероприятий

Программы взаимодействия Территориальной избирательной комиссии с

Мартыновским юртовым казачьим обществом Первого Донского округа Всевеликого войска Донского 
на 2018 - 2020 годы
	№ п/п
	                 Наименование подраздела, мероприятия
	Срок (период) исполнения
	Ответственный исполнитель, форма реализации

	1.1.

1.2.
	1.Социологические исследования и аналитическое сопровождение
Социологическое исследование «Электоральное предпочтение избирателей».

 Цель опроса: выяснение социальных и политических предпочтений, отношение к власти и пожелания на будущее.

Проведение мониторинга работы по повышению электоральной активности в районе.
	Январь,

Июль 2018г.

Июль 2020г.
Февраль,
Январь,

Август  2018г.

Август 2020г.
	Территориальная избирательная комиссия, казачество
Территориальная избирательная комиссия, казачество


	2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

3.1

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

3.9.

4.1

4.2.

5.1
5.2.

5.3.
5.4.
5.5.
5.6.
	2.Организация обучения кадров

Проведение обучающего семинара с казаками по вопросам повышения правовой культуры и информировании избирателей, новаций в избирательном законодательстве. 

Проведение семинара - совещания с казаками «Порядок подготовки и проведения выборов».

Участие представителей Мартыновского юртового казачьего общества в подготовке и проведении обучающих семинаров с руководителями, членами избирательных комиссий, участниками избирательных кампаний.

Участие членов избирательных комиссий в мероприятиях, проводимых Мартыновским юртовым казачьим обществом.

Организация выходов в трудовые коллективы для встречи с активом по разъяснению избирательного законодательства, порядка и сроков исполнения избирательных процедур.

3.Повышение политической грамотности избирателей

Организация и выступление агитбригад. 

Организация работы телефона «горячей линии» по разъяснению избирательного законодательства.

Организация и проведение конкурсов рефератов, сочинений, плакатов, курсовых работ, лозунгов, стихов, призывов  «Мой выбор», «Выбери Россию», «Учись сегодня, чтобы быть лидером завтра» и т.д..

Организация и проведение встречи - акции для впервые голосующих «Голосуем впервые».

Организация и проведение встреч поколений по сельским поселениям.

Организация поддержки Клубам молодого избирателя, работающим при библиотеках, СДК и в образовательных учреждениях.

Организация и проведение смотра -  конкурса на «Лучшую участковую избирательную комиссию», «Лучшего председателя УИК», «Лучшего секретаря УИК». 

Организация и проведение творческого конкурса «Активная молодежь – будущее района»

Организация и проведение конкурса «Знаток своего права» среди старшеклассников общеобразовательных учреждений района.

4.Информационно- просветительская деятельность

Организация и проведение встреч учащейся и рабочей молодёжи с органами власти района, сельских поселений, представителями Территориальной избирательной комиссии, казачеством.
Обновление Интернет - странички Территориальной избирательной комиссии, размещение на ней материалов по совместно проведенным мероприятиям.

5.Взаимодействие со средствами массовой информации
Разъяснение избирательного законодательства в средствах массовой информации
Взаимодействие с районной газетой «Мартыновский вестник» в плане систематического освещения совместно проведенных мероприятий по повышению правовой активности и информированию избирателей.
Наполняемость в районной газете цикла статей «Открытое мнение», посвященных вопросам участия молодёжи в избирательном процессе. 

Организация и проведение круглого стола «Избирательное право в вопросах и ответах» с руководителями местных отделений политических партий, членами избирательных комиссий, журналистами районной газеты, активом казачества.
Подготовка и проведение в редакции районной газеты информационных часов «Новое в избирательном законодательстве».
Подготовка и проведение круглых столов на темы:

«Участие СМИ в избирательном процессе по выборам Президента Российской Федерации, 

-депутатов Законодательного Собрания Ростовской области шестого созыва,

- по выборам Губернатора Ростовской области.
	1 раз в полгода

Февраль,
Август  2018г.
Август 2020г.
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Август 2020г.

Весь период
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По результатам выборов

1 раз в год

1 раз в год 
Весь период

Весь период

Весь период

Весь период

Весь период

1 раз в полугодие
1 раз в полгода
Февраль,

Август 2018г.
Август 2020г.
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